

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

A politikai helyzet.

Hollók és Batthyányék mozgolódásai.

A választói reform és a kormány.

Már többször utaltunk arra, hogy a függetlenségi pártban egy jelentékeny frakció képződik, mely az Andrássy-féle javaslattal szemben erőteljes állást akar foglalni. A vasárnapi nagyenyedi gyűlés is eléggé bizonyítja ezt. Ezen a gyűlésen Holló Lajos és Batthyány Tivadar gróf egészen nyíltan állást foglaltak a kormány ellen és nemcsak a plurálissal való nagyfokú elégedetlenségüknek adtak kifejezést, hanem hangsúlyozták, hogy a kormány intenciói ellenére is a legerélyesebb akciót kell megindítani az önálló bank érdekében.

Hollónak és Batthyánnak ez a fellépése tegnap a politikai klubokban élénk eszmecsere tárgyát képezte. Sokan ama nézetüknek adtak kifejezést, hogy a két képviselő frondörösködése nem egyeztethető össze a pártfegyvellemmel,

minélfogva fel kell őket szólítani, hogy ha a kormány ellen tovább is agitálni akarnak, úgy lépjenek ki a pártból. *Kossuth, de főleg Apponyi nem helyeslik, sőt aggasztónak tartják a bankkérdésnek a jelenlegi kedvezőtlen pillanatban való fellevetését.* Beszélnek azt is, hogy Holló és Batthyány mozgolódásai következtében a két képviselő és Kossuth Ferenc között nagyon feszült a viszony.

A legutóbbi napokban a régi szabadelvűpárt köreiből azt a hírt kolportálják, hogy a kormány szénája rosszul áll és hogy a kormányválság már csak napok kérdése. Ezen értesülések szerint a király nem hajlandó hozzájárulni gróf Andrássy plurális reformjához és azt kívánja, hogy előbb a nemzetet kérdezzék meg és ejtessenek meg az új választások, melyeket azonban ne a jelenlegi, hanem egy átmeneti kormány vezessen.

Azt is rebesgetik a koalícióban, hogy Wekerle és Andrássy között az egyes politikai kérdésekre nézve nem a legjobb egyetértés uralkodik.

POLITIKAI HIREK.

Báró Beck Budapesten. Báró Beck osztrák miniszterelnök ma reggel báró Glanz miniszteri fogalmazó kíséretében Budapestre érkezett.

Kivételes állapotok Bosznia-Hercegovinában. Az utóbbi időben különböző hírek láttak napvilágot, amelyek arról szólnak, hogy Boszniában, különösen pedig Hercegovinában kihirdették a kivételes állapotot, továbbá, hogy a lakosság mindenféle zaklatásnak van kitéve és végül, hogy a lakosságot az annexió mellett való megnyilatkozásra kényszerítik. Mindezek a hírek, mint illetékes helyről közlik, célzatos koholmányok. Bosznia-Hercegovinában semmiféle kivételes rendszabályokat, amelyek a lakosságot érinthetnék, nem tettek.

Harc a pluralitás ellen. Pozsonyból jelenti egy távirat: A pozsonyi szabad polgáregyesület tegnap este a város háza termében négygyűlést tartott, a melyen a plurális választói jog ellen tiltakozó határozati javaslatot fogadtak el. A négygyűlésről a királyhoz táviratot intéztek, kérve az általános, egyenlő és titkos választójog behozatalát. A négygyűlésre Sziklay Ottó és Jankovics Marcell orsz. képviselőket is meghívták, de mindketten azzal mentették ki távolmaradásukat,

FÉRFI KALAP UJDONSÁGOK FEKETEÉNÉL

Szomjasak az egerek.

Hogy nem a Darázs Mátyás szélmalomról csinálták azt a nótát, amelyben arról van szó, hogy megáll a szélmalom, ha a szél nem fu — az már szent igaz! Mert a Darázs Mátyás szélmalma sokszor megáll olyankor is, mikor nagyon a vitorla alá való szél fujdogál.

De olyankor is mérnek ám szeszt a Nyakigláb Józsinál, amikor szél fu. És ha szeszt mérnek, Darázs Mihálynak ott kell lenni.

Az pedig tudvalevő dolog, hogy két helyen egy ember egyszerre nem lehet, így aztán a Darázs Mátyás szélmalomának a vitorlája bizony többször áll, mint forog. Nem valami kívánatos dolog biz az Zsuzsa asszonyra, a Mátyás feleségére, sem pedig a négy apróságára, akik enni kérnek akkor is, ha nincs mit, de már ezen ugyan nem igen lehet segíteni.

Megteszi ugyan Zsuzsa asszony, hogy mikor egy-egy muri után Mátyás gazda olyan mélyen alszik, hogy a házat is el lehetne lopni a feje felől, ha alkalmás szél

fu, megeresztli a malmot. De ne adj Isten, hogy azt Mátyás észre vegye! Tyűh! Lenne akkor ne mulass! Hisz nem azért malmot a malom, hogy annak a dolgában egy szoknyás népség is bele üsse az orrát.

Tudja is mindenki a faluban Mátyásnak ezen irgalmatlanságát és nem akadna senki, aki Zsuzsa asszony molnári tudományáról merne előtte beszélni.

Mindenki szánakozik a szegény asszonyon. Akad is sok jóakarója, aki ezzel vagy azzal gondolja Mátyás szesz iránti nagy szeretetét megszüntetni. De hiába. Nem használ annak semmiféle patikai orvosság vagy öreg asszonyok által ajánlott szer. Csak úgy itta a sört, bort és pálinkát Mátyás, mint annak előtte. Magyar ember léte, nem igen vetette meg a sört sem. Noha azt becsülte legkevesebbre, mert mint mondta, csak egy hordó ér fel egy liter jó törkölyvel.

Lement azon a gégen minden. De aztán, hogy ment le! Csupa passzió volt azt nézni is. Egy liter buckai úgy szaladt le a torkán, mint másnak egy deci. Aztán nem is nyelt, csak a végén egy nagyot.

Nem is lehet rossz néven venni Zsuzsa asszonytól, ha ilyen körülmények között fűhöz-fához folyamodott, csak hogy az urával az italt megutáltassa.

Volt is javaslásban része. Még Sára néni is, a Zsuzsa szomszédja — a ki pedig nem szokott a más dolgába avatkozni — nagy titokban hoz a kóténye alatt valamit. Oda adja Zsuzsának, miközben még jól a lelkére kóti, hogy úgy tegyen, a mint mondta, kilenc álló napig hagyja ázni, mert csak úgy lesz fogantja.

De aztán sietett is ki a kapun, mert hallotta Mátyást közeledni, azzal pedig nem tanácsos találkozni, ha jól be van állítva, mert belekötne még az Isten anyalába is.

Szerencsésen el is kerülte Mátyást, a ki aztán lefeküdt, hogy újabb erőt és józanságot gyűjtsön a legközelebbi iváshoz. A mi hamarabb bekövetkezett, mint maga Mátyás is gondolta.

Egy kedves rokona, Főretteg János kopogtatott be hozzá, a kit már vagy két év óta nem látott. Erre már csak inni kell! Mire inna az ember, ha nem ilyen viszontlátásra?!

Marhasó, Gazdasági-cikkek

DEUTSCH-NAL. Hatvan-utca 9. szám.

örölt és 10 klgos sajtolt táblákban.

hogy előre megállapított irányzattal egybe-hívott gyűlésre nem mennek el és oly törvényjavaslat ellen, melyet még nem ismernek, nem foglalnak állást, annyit azonban kijelentenek, hogy csak oly javaslatot fogadnak el, mely a magyar nemzet fennmaradását biztosítja.

Beszámoló. Aradról jelentik: Onku Miklós, a nagyhalmágyi kerület román orsz. képviselője kerületében beszámolót tartott. Beszédében a népet békére és a magyarokkal való együttérzésre buzdította. Goldis László beszélt azután és éles támadást és kifakadásokat tett a magyarság ellen, mire a hatóság részéről jelen volt Schaner szolgabíró arra figyelmeztette, hogy ha továbbra is folytatja hazaelenes felszólalását, kénytelen lesz tőle a szót megvonni. Erre Goldis tartózkodott a további kifakadásoktól.

Külföldi vita az osztrák delegációban.

Saját tudósítónktól.

Ma reggel felhangzott Budapesten a német szó s elreceseg valószínűleg estig. Az osztrák delegáció ma tartotta első plenáris ülését, melynek napirendjén a külügyminiszter költségvetése szerepel. Az osztrák delegáció Akadémia-utcai házára kitűzték a sárga-fekete lobogót s ez oda csalta a budapesti osztrák kolóniát. A karzatok zsufolásig megteltek — sok szép asszony is érdeklődik az osztrák szónokok iránt — s az ülésterem is tele van. Az összes közös miniszterek is eljöttek az ülésre.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg lovag Madeyski elnök. Napirend előtt Dobernyi sürgős interpellációt intézett az elnökhöz, megkérdezte, hajlandó-e az iránt intézkedni, hogy a delegáció tanácskozásai minél előbb véget érjenek, mert azok vége előtt az ausztriai tartománygyűlések nem ülésezhetnek, ami annál nagyobb baj, mert fontos ügyeket kell elintéznük.

Az elnök: A tanácskozások tempójának gyorsítására felszólítás nélkül is törekedik.

A választ az interpelláló tudomásul vette. Azután áttértek a napirendre.

Bacquechem márkai előadó röviden ismerteti s elfogadásra ajánlja a külügyi költségvetést.

Sustercic: Az annexióról beszél. Azt a nézetét fejezi ki, hogy az annexió kérdé-

séről a monarchiának a berlini szerződést aláírt hatalmakkal nem kell tárgyalnia. Ausztria-Magyarország csak udvariassági okokból ismerte el Törökországnak a megszállott tartományokra való szuverénitását, de tényleg már akkor rátette kezét Bosznia és Hercegovinára, a mikor ott életbe léptette, a véderő törvényen szerződészegés tehát nem történt. Sem Törökország, sem Szerbia, sem Montenegro nem állíthatják ezt. A szónok ezután a délszláv mozgalmakról beszélt és kijelentette, hogy a délszláv kérdést a monarchiával is, de a monarchia ellen is meg lehet oldani. A szólo természetesen az első mód híve, mert ez használna legtöbbet a délszlávoknak is. A délszláv államokat figyelmezteti, hogy ne legyen a legfőbb törekvésük, hogy a monarchia jóindulatát elveszítsék, mert Ausztria-Magyarország jóakaratu támogatása a balkáni népek szabad fejlődésének egyetlen garanciája. A monarchia nem gondol Szerbia meghódítására és annektálására, mert ennek semmi célja sem volna. Nem tudnánk, mit kezdjünk a meghódított Szerbiával. A szónok éppen ezért üdvözi a külügyminisztert, a miért Szerbiával szemben erősebb rendszabályokra nem ragadtatta magát. A helyett, hogy Szerbia szövetségesei után szaladgál, keresse a monarchia b rátságát, mert összes érdekei ezt tanácsolják neki. Bizalommal van a külügyminiszter iránt és a költségvetést elfogadja.

Gróf Latour: Örömteli szívrrel és elégtétellel veszi pártja nevében is tudomásul az annexiót és abban a 30 évvel ezelőtt kezdett feladat kényszerítő szükségességgel bekövetkezett befejezését látja. Abban az etikai és politikai kötelesség teljesítését tekint, a két tartomány népét megszabadítani attól a helyzetől, hogy kétféle szuverénitást nehezedett rá. Kéri pártja a közös pénzügyminisztert minden módon támogatni. Konstatálja, hogy a monarchia lépése a külföldön rossz hangulatot támasztott. Kívánja, hogy ezzel szemben mi ne feleljünk elkeseredett hangon. Mi 30 év óta a tértelenség szimpatikus szerepét játszottuk és meg voltunk elégedve holmi kis közvetítői szerepekkel. Most egyszerre ez a nyugodt test megmozdul és cselekszik. Természetes, hogy ez rossz vért szült. Az annexió utat kell, hogy csináljon az erős hadseregpolitikának. Felszólítja a közös minisztereket, hogy ebben az irányban sürgősen tegyék meg a lépéseket.

Utána Klofac beszélt.

A balkáni események.

Anglia tiltakozása.

London, október 26. A külügyi hivatal a következő kommunikét küldte meg a lapoknak: Az osztrák-magyar sajtó ama közlései, amelyek szerint a Törökország és Ausztria-Magyarország közötti közvetlen tárgyalások megszakítása Anglia tanácsainak és befolyásának volna tulajdonítandó, alaptalanok. Mindezen tárgyalások folyamán az angol kormány nem szűnt meg szem előtt tartani azt, hogy a Törökországra kedvező, megkönnyítő az általános rendezést és hogy Törökország hivatott első sorban annak eldöntésére, vajjon azok a javaslatok, amelyek neki tesznek, elfogadhatók-e, mert ő a legjobb bírja a saját érdekeinek. Angolország eme felfogását Törökország tudomására hozta, miután Törökország értesítette arról Angliát, hogy Ausztria-Magyarország vonakodik hozzájárulni a konferenciához, mielőtt Boszniára nézve közvetlen megegyezés jött létre közté és Törökország közt.

Iswolski utazása.

Berlin, okt. 27. Iswolski orosz külügyminiszter ma este Pétervárra utazott.

A hatalmak konferenciája.

Páris, okt. 27. A konferencia programjára vonatkozó tárgyalásokat most Péterváron folytatják. A német nagykövet a napokban át fogja nyújtani az orosz kormánynak az Ausztri-Magyarország és Németország által kidolgozott konferenciaprogramot, mely magában fogja foglalni azokat a feltételeket, melyek alatt Németország és Ausztria-Magyarország a konferencián hajlandó résztvenni. Az itteni hivatalos körök ragaszkodnak a konferencia eszméjéhez és remélik, hogy sikerülni fog az arra vonatkozó megegyezést létrehozni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Meghívás lelkészi állásra. Mint értesülünk, a boldogult Kiss Albert elhunytával megüresedett lelkészi állásra a ref. egyháztanács tagjainak túlnyomó többsége Illyés Endre balmazújvárosi lelkészt kívánja meghívni, akinek érdekében aláírási íveket is köröznék a választók körében. Miután azonban Kovács János népiskolai felügyelő

Iszogatott is a két rokon a nagy öröme, csak úgy, otthon elbeszélgetve.

Sok olyan sorja van a szegény embernek, a miről el lehet beszélgetni.

Bele is izeledtek úgy a beszédbe, hogy észre sem vették a kis Matyit, a ki ugyan-csak rángatta a Mátyás bekecsét.

— Ed's apám, ázik ám az egér!

A mikor már háromszor-négyszer is mondta és még sem hallgattak rá, a másik oldalra került és ott próbált szerencsét.

— Ed's apám, ázik ám az egér!

— Egér? — mordul rá Mátyás — mi-csoda egér, fikum adta.

— Hát a mit Sára néni hozott.

— Hadd ázzék, hagyja rá Mátyás.

— Igen ám, de kendnek ázik, — mondja a kis Matyi.

— Neköm-é? aztán hun ázik az az egér?

— A kemőnce vállán, jó féle pálinkába.

— Tyűh! azt meg nézzük tes'vér. Hozza aztán az üveget a kemence válláról és csakugyan ott ázik kilenc apró egérke.

— Oszti mié köll ennek ázni fiam?

— Hogy még igya kend a pálin-

kát, akkor többet soh'sé iszik, ez lősz az utolsó.

— Ki mondta te? förmedt a fiára Mátyás.

— Hát Sára néni mondta édes anyámnak.

— Látod tes'vér, milyen az asszony?! Fordul a bámuló rokonhoz Mátyás. Ne hídj az asszonynak, amíg a kerékvágást át tudja lépni.

— Az ám, hagyja rá a rokon.

— Hejh! Zsuzsa, Zsuzsa! nem hittem volna, hogy ilyen vagy! — mondja Mátyás az üveget vizsgálgatva. — Tes'vér, mit csináljunk most már ezzel az egérrel?

— Nem tudom én, tes'vér.

Gondolkozik Mátyás, miközben a fejét meg-meg lóbázza.

— Hm, hm. Kár ezér a jó pálinkáér. Tudod mit, tes'vér? Fizess egy liter pálinkát, én le nyeldősöm ezeket a pirinko kis egereket, móg a tetejibe mögiszom a pálinkát.

— Móg tennéd tes'vér?

— Móg én.

S a rokon nagy élvezete mellett Mátyás szavának állott. Mert Forgeteg János csak most élvezett igazán.

Hisz' látott már sokszor a komédiában kardot nyelni, csepűt rágni, de azt tartotta, hogy az csak szemfényvesztés, amit azok a fránya komédiások csinálnak.

Hanem, amit a rokon csinál, azt már aztán élvezet nézni. Isten bizony megérte azt a liter pálinkát!

Kérgette is Mátyás rögtön Zsuzsa asszonyt a Nyakiglábhoz érte. S a mikor Zsuzsa azt a szerény ellenvetést merre tenni, hogy talán már elég is lenne, Mátyás rá kiáltott, hogy csak úgy rengett bele az ajtó, ablak: Siess, ha mondom, mert szomjasok az egerek!

Zsuzsa ijedten nézett a kemence vállára, onnan meg az asztalra, ahol az üres üveget meglátva, majd nem kővé meredt a réműlettől, de azután annál sebesebben kapkodta a lábát, mikor Mátyás ránézett. Amíg ment a pálinkáért szegény Zsuzsa a Nyakigláb, mindig Sára néni átkozta magában, aki így becsapta.

G. Kovács írt.

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta” szappana

érdekében is gyűjtenek aláírásokat, lehetőség egyhangú megállapodásra jutni. A két jelölt érdekében gyűjtött aláírásokat az egyháztanács legközelebbi ülésén fogja elbírálni és meghirdeti a lelkészi állásra a pályázatot.

A kecske és a káposzta. Zugolódnak a homok- kertiek.

Mert sötétben vannak.

A városi tanács a Homokkert részére 400 korona világítási segílyt adott évenként 1905. óta. Ezt a segílyt a tanács ez évben megtagadta azzal az indokolással, hogy ha a Homokkertnek szüksége van közvilágításra, vezessék be a villanyvilágítást, magánfogyasztásra száz méterenként 20 lángot, akkor lesz közvilágítás is. Vagyis, hogy a kecske is jóllakjék, a káposzta is megmaradjon: a magánfogyasztók fizessék meg a közvilágítást.

Miután a homokkerti lakosság nincsen olyan brilliáns anyagi helyzetben, hogy ezen kivánságot teljesítse, a tanács határozatát a közgyűléshez megfélebbezte.

A jog- és pénzügyi bizottság még júliusban foglalkozott az ügyvel, de a közgyűlés elé nem került eddig. A homokkertieknek pedig nincsen pénzüg. a világításra s kénytelenek az életveszélyes rossz utakon, pokoli sötétben járni.

Mikor az adófizető polgárság élet és vagyon biztonságáról van szó, az illetékes hatóság nagyobb körültekintéssel járhatna el. A Homokkert részére adandó 400 koronánál többet kiad a város kevésbé hasznos helyre.

Régen ígéri már a légszuszárak leszállítását, de nem teszik. Miért nem, ha még közvilágítást se adnak mindenütt?

Igazán szomorú, hogy Debrecenben a polgárságnak koldulni kell a közdolgokat.

K. Gy.

VÁRMEGYE.

Vörhenyjárvány. Hajdunánáson a vörhenyjárvány miatt az összes népiskolákat és gyermek-óvókat bezárták. A veszedelmes gyermekbetegség, mely sok áldozatot követelt eddig is, már szünőben van.

Összeszurkált cigány gyerek. Két kis cigány gyerek, Horváth Sándor 14 éves és Vadász András 11 éves, összevesztett tegnap Balmazújvároson. A veszekedésnek az lett a következménye, hogy az idősebbik cigány gyerek összeszurkálta a kisebbiket, úgy, hogy ez súlyos sérüléseket szenvedett.

VÁROSHÁZA.

Debrecen legtöbb adófizetői. A város bíráló választmánya holnap, csütörtökön délelőtt 11 órákor tart ülést, amikor is

a legtöbb adófizetők névjegyzéke ellen beadott felebbezéseket fogja elbírálni.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délután 3 órákor tartja rendes közgyűlését, amelynek tárgyszorozatára 36 ügyet tűztek ki.

Mit tárgyal a közgyűlés.

Polgármesteri jelentések. Belügyminiszteri rendelet a csatornázási szabályrendelet, a vízvezetési szabályrendelet és vízdíj-szabályzat módosítása tárgyában, a szegényügyi szabályrendelet jóváhagyása. A debreceni „Zenede” igazgatóságának kérelme 60,000 korona újabb építési segíly megadása iránt. A debreceni Kereskedő Társulat kérelme polgári iskolája fentartásához adott segíly felemelése iránt. „Julián” egyesület kérelme az iránt, hogy a város alapítótagul lépjen be. Tanácsi előterjesztés a színház épületének nagyobb mérvű javítása és színházi butorzat kijavítása és kipótlása iránt. A tiszántúli ref. egyházkerület megkeresése a második könyvtárnoki állás javadalmához 1600 korona évi hozzájárulás iránt.

Tanácsi előterjesztés e Simonffy utcai bérházakba a villamos világítás bevezetése; a magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyűlése 200 koronás alapítvány tétele iránt. A város házipénztárának, a házipénztár által kezelt alapoknak, továbbá a város világítási és könyvnyomda-vállalatának 1909. évi költségvetése. A közigazgatási bizottság jelentése az 1908. év első feléről. Az utcai gazdaságok (Piac, Kossuth, Csapó, Varga) 1908. évi költségelirányzata. Bészler Károly árvászeki elnök jelentése a gyámügyek állásáról az 1908. év első felében. Tanácsi előterjesztés az óvodai célokra megszerezni szükségessé vált József kir. herceg utcai 64. sorsz. házastelek kisajátítása tárgyában.

Névszerinti szavazás (első ízben) a Stenczinger-féle ház, (harmadik ízben) a Pelbárt-féle Bethlen utcai 13. sorszámú ház megvétele, (első ízben) a Rákóczi utca 41. sz. telek végében levő városi telek elidegenítése felett. A világítási vállalatnál alkalmazottak nyugdíj-szabályzatának tervezete. A debrecen-hajdusámsoni h. é. vasút r.-t. megkeresése a nagerdei vonalszakasz mentén erdővédszalag kihagyása iránt. A debrecen-hajdusámsoni h. é. vasút r.-t. kérelme, melyben vonalának a debreceni helyi vasút hatvan-utcai pályatesté között tervezett összekötő vágányához szükséges terület átengedéséért folyamodik.

Dr. Irinyi István ajánlata a Bethlen utca 39. számú ház megvétele iránt. Tanácsi előterjesztés a második gazdasági szakiskola létesítése tárgyában. A helybéli róm. katolikus iskolaszék kérvénye a visszatartott iskolai segíly kiutalása iránt. Tanácsi előterjesztés a debreceni fémipar szakiskola felügyelő bizottságába 2 tag kiküldetése iránt. Az esküdtek kiválasztására hivatott bizottságba négy bizalmi férfi választása, illetve kiküldése iránt. Német András és Társa felebbezése. A homokkerti birtokosság felebbezése tanácsi határozat ellen, a melylyel a birtokosság 400 kor. világítási segíly iránti kérelmével elutasított. Befejezett fegyelmi ügyek bejelentése. Szabadságolások. Orvosi és bábaklevelek kihirdetése.

SZÍNHÁZ.

Szabin nők elrablása. Még mikor a társulat bevonult, tűzték ki első ízben Schöntan Pál és Ferenc e kacagató bohózatát. Akkor Gyöngyi Izsó, akinek bemutatkozásáért tulajdonképpen vették elő e darabot, hetekig húzódo betegsége miatt

nem vehetett részt az előadásban s csak most nyílt alkalma művészetének sokoldalúságának bebizonyítására, Rettegi Fridolin, a jó ripacs-direktor nehéz szerepében. Készséggel ismerjük el, hogy Gyöngyi Izsó, aki az operettek hűlönféle alakjait megfelelő sikerrel személyesíti s emeli az ensemble értékét, nemcsak ott, hanem a vígjátékok légkörében is a legnagyobb sikerrel állja meg helyét. Ez igazolódott be tegnap is, amikor a Rettegi szerepében rejő, nem kis feladatokat művészi biztonsággal oldotta meg, úgy, hogy sikerre vitte az egész előadást. Jó partnereknek bizonyultak: Gerő Ida, Gyöngyi Jolán, Békés Gyula is, akikről már az első előadás alkalmával ismertettük véleményünket. Az előadás gördülékenysége Békés Gyulának, mint rendezőnek érdemű tudható be. Külön kell megemlékezni Győre Alajos józsu alakításáról, aki néhány jelenésében zajos derűségben tartotta a nézőteret. (K.)

Kis bérlet. A színházi iroda jelenti, hogy az igazgatóság következő bérletet nyitja: 1908. november 1-től kezdődőleg kis bérletet nyitok a vasárnapi (premier) előadásra. Bérlet-feltételek: Földszinti családi páholy 26 előadásra 260 K. Emeleti családi páholy 26 előadásra 208 K. I. em. és földszinti páholy 26 előadásra 160 K. II. emeleti páholy 26 előadásra 104 K. I. rendű támlásszék 26 előadásra 42 K. II. rendű támlásszék 26 előadásra 36 K. III. rendű támlásszék 26 előadásra 28 K. A bérletre előfizetni a titkári irodában lehet, ahol minden felvilágosítást a titkár megad. Első előadás vasárnap, nov. 1-én Dollár királynő új operette.

A színházi iroda jelentései. Legközelebb színre kerül a Dollár királynő világhírű operette, melynek fülbemászó melodiáit immár az egész világon játszik, mert az operette Bécsből kiindulva jelenleg Európa minden nagyobb színházában adatik, sőt New-Yorkban egy e célra bérelt színházban egész éven át ezt az egy operettet adják. Az igazgatóság nagy gonddal készíti elő nálunk az operettet, melynek fülbemászó melodiáit immár a katonazenekaroktól a villanyos zongoráig minden élő és holt hangszer játsza. A főbb szerepeket Zilahyné, Rózsa Lili, Zsigmond Anna, Gyöngyi Izsó, Horváth Kálmán, Kemény Lajos, Ligeti és Nádor adják. Ez operette iránt oly rendkívüli érdeklődés mutatkozik, mint ezt eddig egy bemutatónál sem tapasztaltunk. Engel és Horst mulattató vígjátékából: A kék egér, a próbák megkezdődtek és legközelebb már színre is kerül nálunk.

Gyermekelőadás az Uranusban. Pompás bohózatokból állított össze műsort az igazgatóság a ma délutáni gyermekelőadásra, melyet délután 4-5-ig tartanak fél helyárok mellett.

Elite estély az Uranusban. Meglepetés számba ment az a családi műsor, amelyet tegnap mutattak be az Uranus előadásain. Különösen nagy meglepetést szerzett egy új sport, a polójáték kerékpáron. Pompás eredeti fölvetelben látjuk, amint a polópályán 2 amerikai és 2 angol vetekedik a kitüntetésért. Majd egy sláger bohózat következett, Lehmann lóhúst evett címen. Ezután egy kitünően sikerült drámai képet nyújtottak a Hipnotizőr címen, melyet újból egy sikerült kép, A sport kedvelő hölgy — követett, bemutatva egész napi sport kedvteléseit. Ezt újból egy nagyhatású drámai kép követte Dráma a tiroli hegyekben címen. Rövid szünet után következett Jeruzsálem és a szent föld gyönyörű természeti panorámája, bemutatva a népet és azok szokásait. Végül egy pompás bohózat: Szenes legény és szenes leány került bemutatásra műsoron kívül, majd egy gyönyörűen színezett, lovagkori

Tafft selyem alsószoknyák (Jouponok) mindenféle színben, frt. 7.50 kr. Halmágyinál.

szérelmi idilt gyönyörű mesével, „Forradás-kor” címen mutattak be a „Faust” bájos zenéje mellett. A közönség mindvégig nagy élvezettel nézte e pompás, díszes, új műsort s a legnagyobb meglepődéssel távozott. Ezt a pazar műsort még csak ma mutatják be este 6-tól 10-ig minden órai előadáson, melyre a közönség figyelmét felhívjuk.

Az elfogott hamis pénzgyáros a rendőrségen.

Letartóztatták a bünszövetkezet tagjait.

Ma átkisérik őket az ügyészség fogházába.

A rendőrség sikere.

Tegnap számunkban már tudósítottuk olvasóinkat a debreceni rendőrség ügyes és szenzációs fogásáról, melylyel a néhány hét óta Debrecenben forgalomba hozott pénzhamisítványok gyártóját, Mona Sándor szoba-festő segédet és vele együtt egy bünszövetkezetet kerített kézre.

A tegnapi nap folyamán aztán újabb részleteket derített ki a nyomozás.

Tegnapelőtt este Komlóssy Pál dr., ügyeletes rendőrfogalmazó, Mona Sándort és Kapitány József-nét tartóztatta le. Ez utóbbit, mint azt megírtuk, azért, mert házigazdájától, Dári István, Homok utca 21. szám alatti lakostól egy, a Debreceni Első Takarékpénztár által kiállított betétkönyvecskét ellopott és annak betéti összegéből ez ideig 800 koronát felvett.

Kapitány Józsefné elfogatásával derült ki, hogy a takarékpénztári könyv ellopásában — mely még augusztus hó első napjaiban történt — neki szövetséges van, illetőleg bünrészes, aki a bankból a pénzt felvette, dacára annak, hogy tudott arról, hogy a könyvecske büns uton került Kapitány-néhoz. Ez a bünrészes Szakácsi Géza, lakatos tanonc, akiről kiderült, hogy négyszáz koronát átadott Kapitány-nénak, de a másik négyszáz koronát Mona Sándornak adta azzal, hogy szerezzen rajta pénzhamisításhoz szükséges gépeket, szerszámokat és anyagokat.

A rendőrség megfigyelés alatt tartja a letartóztatott lakatos tanonc nővérét is, akit szintén az a gyanu terhel, hogy szövetséges fivérének.

A letartóztatottak kihallgatása.

A letartóztatásban lévő Mona Sándort, mint megírtuk, Bardócz András rendőrbiztos Fehér Mihály rendőrbiztos segítségével fogta el. Tegnap reggel kezdődött Mona Sándor, Kapitány Józsefné és Szakácsi Géza kihallgatása, amely a késő délutáni órákig tartott. Mile Pál rendőrfogalmazó végezte a letartóztatottak kihallgatását, akik beismerő vallomást tettek a rendőrfogalmazó előtt.

A kihallgatás során kiderült, hogy Mona Sándor többszörösen büntetett előéletű, aki egy ízben egy havi, majd három havi,

később pedig nyolc hónapi fogház, legutóbb pedig szintén lopásért két és fél évi fogház büntetést töltött ki:

Azalatt, míg a rendőrségen a letartóztatottak kihallgatása folyt, Bardócz András rendőrbiztos újabb házkutatást tartott, amelynek szintén meglepő eredménye lett. A Nyil utca 54. számú ház udvarán, mely házban Mona Sándor lakása van, a fűszin mellett a földbe ásva két darab öt koronás és három darab husz filléres pénzhamisítványt talált.

Kiderült még a kihallgatás folyamán, hogy Mona Sándor nem régiben a fővárosban járt, ahol nővére lakik és ezért a rendőrség nyomban táviratozott a budapesti államrendőrséghez, hogy Mona Sándor nővérénél tartsanak házkutatást.

Bár a letartóztatottak beismerésben vannak, mindazonáltal az egész ügy igen bonyolult. Bonyolultá pedig egyedül Szakácsi Géza szereplése teszi, aki, mint az kiderült, ugy Mona Sándornak, mint Kapitány Józsefnének büntársa. Nem lehetetlen, hogy ennek a fiúnak többféle bűn is terheli lelkét.

Midőn a három fogva levő büns kihallgatása véget ért, Mile Pál, a kihallgatást végző rendőrfogalmazó tudatta velük, hogy letartóztatásba helyezi őket és mindannyiukat átkisérteti az ügyészséghez. A letartóztatást elrendelő végzést mindhárman tudomásul vették, mire visszakisérték őket celláikba.

UJDONSÁGOK.

* **A debreceni közpórház jövő évi költségvetése.** A kórházi bizottság felterjesztette a belügyminiszterhez a közpórház jövő, 1909. évi költségvetését. Tegnap érkezett le a belügyminiszter leirata a kórházhoz, melyben a költségvetést és az ápolási költséget az ideinél hat fillérral drágábbnak, egy korona 76 fillérben állapította meg.

* **Egy ügyvédjelölt halála.** Egy szépen indult pálya lett semmivé. Kostyák József ügyvédjelölt 22 éves korában tegnap hosszas szenvedés után meghalt. Iskoláit, egy a kath. főgimnáziumot, a jogakadémiát, mint az egyetemet kitünően végezte, mindenütt a legelső tanuló volt s most, közel a célhoz, vitte el a könyörtelen halál. A munka, a megfeszített munka tette tönkre családjá egyetlen gyámolítóját, kinek tanárai, ösmerősei ritka karriert jósoltak. Temetése holnap lesz a Péterfia utca 9. sz. háztól. A jogakadémia hallgatói, hol az ifjuság életében nagy szerepet játszott, az elhunyt kollegái, koszorut tesznek sírjára. A koszorura Antalffy József papir- és könyvüzletében kitett íven is lehet jegyezni.

* **Műpártoló egyesület képkiallítása.** A műpártoló egyesület választmánya nagy szorgalommal készíti elő az idej képkiallítást, mely a városháza nagytermében november hó 22-től december 6-ig lesz látható. Az egyesület által eddig rendezett nagyszerű kiállítások méltó folytatása lesz az idej. A Magyar Képzőművészeti Társulat által megbírált értékes képek mellett kiállítanak helyi művészeink legsikerültebb alkotásai közül azok, melyeket eddig még sohasem állítottak ki. A kiállítók között művészi életünk legkiválóbbjainak nevével találkozunk és már az eddigi adatokból is büszkén állapíthatjuk meg, hogy ez a városunkban rendezendő kiállítás a legkényesebb igényeket is ki fogja

elégíteni. A siker érdekében az egyesület egyik tevékeny elnöke, Csikos Sándor dr. fejt ki a legnagyobb buzgóságot, kit nehéz munkájában Bakos, Pálffy és Somogyi művészek támogatnak. A legutóbbi választmányi gyűlésen a képkiallítás előkészítésén kívül egy Debrecenben létesítendő festő iskola eszméje is szőnyegre került, aminek szükségét már régóta éreztük! Az eszme annyira életrevaló, hogy méltán számíthat a legszélesebb körű támogatásra.

* **Gyűjtés a tüdőbetegeknek.** Az Országos József kir. her. szanatorium fő-elnöke, nagyméltóságú Lukács György ur megbízásából, Mindenszentek napján, a szegény sorsu tüdőbetegek javára a temető bejáratánál gyűjtő perselyeket állítanak, melyre a jó szívu közönség kegyes figyelmét ez uton felhívom. Ugy a tisztelt választmányi tagokat kérem: 5-től 7-ig a persely mellett megjelenni kegyeskedjenek. Özv. dr. Rothschnek Emilné elnök.

* **Izr. hitközségi elnökválasztás.** Az izr. hitközség boldogemlékü, kiváló elnökének helyét november 1-én tartandó nagy közgyűlésen tölti be a hitközség. A jelölő gyűlésen három előkelő hitközségi tag jelölésében állapodtak meg. 1. Balkányi Miklós dr., 2. Gutfreund Sámuel dr., 3. Rosenfeld Sámuel. Legtöbb kilátása az elnöki tisztségre dr. Balkányi Miklósnak van, aki a hitközségnek már egyszer elnöke is volt s páratlan adminisztratív képességével, vasakarátával, ügybuzgalmával mindenki elismerését kiérdemelte. Olyan elnököt fog nyerni benne a hitközség, ki mint Reichmann Ármán egész idejét s tevékenységét a hitközség ügyeinek intézésére szenteli. A többi jelölt mellett is nagy érdeklődéssel sorakoznak híveik.

* **A mártonfalvai új községváza.** A mártonfalvai új községváza már teljesen készen van. A nyiregyházi államépítészeti hivatal egyik mérnöke tegnap délután megvizsgálta az új épületet és minden tekintetben megfelelőnek találta. Az új községváza Mártonfalva díszre lesz.

* **Hasi hagymában elhalt munkás.** Megírtuk tegnapi számunkban, hogy a rendőrség elrendelte Husi János 25 éves munkás holttestének felboncolását, mert a halottkém jelentése szerint Husi János halála szokatlan tünetek között történt. Egész teste zöldes-kék színű, végtagjai pedig vöröses-kékek voltak. Azonkívül teste több helyen felpuffadt volt. A boncolást tegnap délután ejtették meg a kórház hullaházában. A rendőrség részéről Budaházy Jenő és Pásfi Ferenc jelentek meg, a boncolást pedig Varga Emil dr. és K. Szalay Béla dr. rendőrorvosok végezték. A boncolás eredménye az lett, hogy Husi János halála okául „bélátfuródás következtébeni elvérzést” állapítottak meg, „ami hasi hagymáz által idéztetett elő”. Az orvosok erre intézkedtek, hogy a holttestet és koporsóját bekarbolozva elkülönítsék és lehető leggyorsabban temessék el.

neki, hogy maradjon. A vizsgálat tovább folyik. Holnap fogják kihallgatni Vosics Károly tanácsost, aki után több tanu kihallgatása következik.

Elhunyt köztársasági elnök.

Rio de Janeiro, okt. 27. Joao Pinhero, Minas Geraes állam elnöke meghalt. A köztársaság egyik legkitűnőbb politikusanak és a szövetségi elnök valószínű utódjának tartották.

Szerbek fogadtatása Pétervárott.

Szentpétervár, okt. 27. A politikai klubok és a дума elnök nagy ünnepléssel fogják fogadni a Pétervárra érkező szerbeket, különösen György trónörökös részéért nagy ünneplésben.

Ujságírók Kossuthnál.

Budapest, október 27. A vidéki hírlapírók dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő elnöklésével ma tisztelegtek Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél, továbbá Hoitsy Pálnál.

A Ghyczy-emléktábla leleplezése.

Komárom, okt. 27. Ghyczy Kálmán volt igazságügyminiszter, Komárom szülőtte, emléktábláját, melyet szülőháza falában helyeztek el, ma leleplezték. Az emlékünnepen Wekerle miniszterelnök, Günther Antal igazságügyminiszter, Rakovszky István, Ottlik Iván államtitkár stb. is részt vettek.

Kapcsolják le a kocsimat.

Parancsolta a trónörökös ő felsége.

György szerb trónörökös tegnap este érkezett meg Bécsbe, ahonnan tovább is utazott Szentpétervár felé.

Ugyanazon a vonaton akart utazni Ferenc Ferdinánd trónörökös is. Kocsija már oda volt kapcsolva a gyorsvonathoz. Eppen föl akart szállani, amikor észrevette, hogy még egy termeskocsi van a vonat-hoz csatolva.

— *Wem gehört das?* — kérdezte hadsegédjétől.

A hadsegéd megmondotta, hogy a szerb trónörökös ül benne. Ferenc Ferdinánd gondolkodott néhány pillanatra és azután kiadta a parancsot:

— *Kapcsolják le az én kocsimat; majd egy másik vonaton utazom.*

A trónörökös elhatározása nagy feltűnést keltett és széltiliben beszélnek róla.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Súlyos testi sértés vádja. Rác János hajdunánási gómalomtulajdonos súlyos testi sértésért jelentette fel Winkler Mór gépészt, aki állítása szerint január 27-én úgy megverte, hogy 20 napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett és azóta reszket is a jobb keze. A törvényszék a vizsgálat kiegészítését és az orvosszakértők kihallgatását rendelte el.

§ Véletlen baleset. Gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért került vád alá Kiss Péter hajduböszörményi lakos. Ez év március 23-án a böszörményi szérűközőn kerékpározott, amikor szembe jött vele

Kocsis Gábor szekere. A lovak a kerékpár láttára megbokrosodtak és a szekeret fel-döntötték, Kocsis Gábor kiesett belőle és a karját törte. Ezért a véletlen balesetért állt törvény előtt tegnap Kiss Péter; azzal védekezett, hogy ő lassan hajtott, tehát nem oka a lovak megbokrosodásának. A törvényszék elfogadta a vádlott védekezését és felmentette. Az ügyész és a sértett felebbezett.

Véres harc Budapesten.

Cipészek háboruja.

— Fővárosi tudósítás. —

Kaposvárott a cipészségdek az elmúlt napokban lehetetlen követelésekkel léptek fel a mesterekkel szemben, kik természetesen elutasították a segédek, akik azután sztrájk-kal fenyegetőztek.

A harc a segédek kizárásával végződött s bár a munkások napokra rá újabb fel akarták venni a munkát a régi sztrájk előtti feltételek mellett, a mesterek azonban hallani sem akarták a segédek kívánságairól. Az elutasítás módfelett ekésítette a segédek, kik az esetről jelentést is küldöttek a budapesti szakszervezeteknek. A szakszervezet természetesen nyomban figyelmeztette a segédek, hogy Kaposvárott kizárás van s minden becsületes munkás kerülje ezt a várost, amíg javult helyzet nem lesz.

Sztrájkterő és munkanélküli munkásokat mindig lehet összetoborozni — gondolták a vidéki mesterek — s erre való tekintettel tegnap többen feljöttek Budapestre. A felrándulás — amint előre sejtették — némi sikerrel végződött. Nagy utazás után összetoboroztak egy feltűnt segédet, kikkel azután az esti vonattal el akartak utazni Kaposvárra.

Amikor a mesterek a Baross-parkon át a pályaudvarra igyekeztek, egyszerre csak előbukkantak a késekkal, botokkal, kővelkel felfegyverkezett munkássegédek s irgalmatlan öldöklést rendeztek. A kegyetlen harcban mindkét részen erős sebesülések történtek, úgy hogy a mentőket is ki kellett hívni a harcmezőre.

Könnyebb-súlyosabb sérülést szenvedtek Bajusz János, Vörös Sándor és Szilárd Henrik cipészségdek, életveszélyes sérülést pedig a mesterek részéről Metrik Péter szenvedett.

HIREK.

Bombarobbanás a spanyol királyi pár előtt. Barcelonából érkezett távirat jelenti: Egy utcában, a mely 3 kilométernyire van a kikötőtől, ugyanazon időben, midőn a királyi pár a hajórajt megakartá tekinteni, robbanás keletkezett, a mely azonban csak csekély kárt okozott. Az esetnek semmiféle jelentőséget nem tulajdonítanak.

Gyilkos gyermekek. Aradról jelentik nekünk: Az aradmegyei Nagyzerinden négy 17 éves suhanc az országúton megleste Balázs Mihály és Erdős Sándor 16 éves fiukat, akiket vasbotokkal agyonverték. Pár héttel később a négy gyilkos fiu összevesztett és bosszúból egymást feljelentették. A gyilkos fiukat letartóztatták.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter. Lamprecht-palota, az udvarban földszint telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Az orvosi tudomány sem segíthetett. A sors keresztül húzta a nemes törekvést s Závor Andort elszólitotta az élők sorából.

Ilona egy évet sem töltött férje oldalán, mellette s már is árván, egyedül maradt. Ő maga is azt hitte, hogy a legjobb férj végrendelet nélkül halt meg. Annál nagyobb volt a meglepetése, mikor az ellenkezőről értesült.

Néhány nap múlva a közjegyző kereste fel, aki értésére adta, hogy Závor Andor még az esküvő utáni héten nála járt s nászutja előtt átadta neki végrendeletét. E szerint egyedüli örökösévé nejt, született Tibor Ilonát tette.

A szép özvegy az első napokban ki sem mozdult szobáiból. Tudta, hogy a hámor vezetésében nem történik fennakadás. Rába Zoltán a leglelküimeretesebb ember, a ki tudja kötelességét. Viszont Rába Zoltán sem akarta háborgatni jelentéseivel az özvegyet. Erős elhatározása volt, hogy az özvegy további intézkedéséig lelkiismeretesen vezeti a hatalmas vállalatot.

Nem is volt fennakadás semmiben. Rába Zoltán még a hivatalos időn tul is dolgozott. A személyzet is tudatában volt, hogy szorgalmasan kell segédkeznie a fiatal vállalatvezetőnek. Utasításait, akárcsak a vállalat főnöke tette volna, parancsnak vették s működött a nagy apparátus minden fennakadás nélkül. Rendben, kitűnően folyt minden.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Október 27.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 9000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri váltázatlan.

Felmondatott 1908. évi október hó 31-én leendő átvételre 4000 mm. buza, 2000 mm. rozs, — mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet változatlan amerikai jelentésekre nyugodt hangulattal indult. Az üzlet folyamatosan azonban megszilárdult. A gabonaneműk ára 5-10 fillérrel javult.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1232	1235—1234
Buza apr. 1909.	1205	1214—1234
Rozs októberre	997	998—997
Zab ápril	1005	1011—1010
Zab októberre	—	—
Zab április	838	839—840
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	746	750—749

Budapesti értéktőzsde.

A kedvezőbb politikai jelentések következtében barátságos hangulattal nyílt meg a mai értéktőzsde. Később azonban a beállott üzletosend miatt az értékek árfolyamai némileg lemorzsolódtak.

A forgalom korlátozott.

Apróhirdetések.

Drága Lacim. Mit tett az érdek? Ugy-e, szavaid hazugságok voltak? Most mi lesz? Várlak akkor. Választ. A tied?

EGY ügyes, óvadék-képes, fiatal rőfös kereskedő segéd azonnal felvétetik. Weisz Samu. Csapó utca 2.

KIADÓ boros pince 200—300 hektoliterre. Kossuth utca 69.

EPÜLET bádigos segédek felvételnek Kiss János, bádigosnál Piac-u. 34. szám Debrecen.

Egy ló után való
jó karban lévő
árúkihordó-kocsi
megvételre kerestetik.
Czím a kiadóhivatalban.

Telefon 210
FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.
Debrecen, nagytrafik udvar.
Legelősebben és szakszerűen készít
villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők
berendezését és évi jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és
legkomplikáltabb munkát.

FESTŐISKOLA
Rajzó Miklós
festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.
Hátul a
kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Moskovits József
variszabó divatterme
Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára
A legelegánsabb
úri ruha különlegesség
elsőrendű szabóműhelye
* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

AZ ŐSZI IDÉNY
legnagyobb ujdonsága
a bársonyhatású
VELOUTINE
selyem kelme kabátokra,
gyönyörű szép színekben
Bosznay J. és Társa
divatruházában,
Debrecen, Kossuth-utca 5.
Már raktáron van.

Ügyes fiú irodában
küldöncnek
felvétetik.

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-
áruháza.

Debrecen, kistemplombazár.
Megérkeztek az
őszi idény ujdonságai
női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadiszekben.
Óriási választék.

Szakképzett irodai munkaerőket: mér-
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat,
gyönyörű írásu levelezőket, gyors szá-
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő-
kelő cégeknek ajánl!
Zalai Márk tanár
3 havi könyvitei szaktanfolyama
felöltöttek számára. Hozdote nov. 3.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
üdeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kéz bőrpörösödését.
Az eldurvult, kirepedezett és szelkítuja arcot
vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérre s
puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlatos!
Használása gyors és biztos! Egy üveg
Mind bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Rigyó”-hoz
DEBRECENBEN,
Főpiac 31. sz. alatt, a Városházával szemben.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Nagy Lajos hirdetési irodája Csapó-u. 13.

Eledő nagy sarok ház a Si-
monffy utca elején. 17 ablak van
az utcára.

Ezen ház Simonffy-utcában 19. szám
alatt van és ára mindössze e rettenetes
nagy háznak 41 ezer korona. Evi lakbér-
jövédelme 3676 koronára tehető!

E házban van a M. A. V.
Osztálymérnökség is!

Eperjesi cserépkályhák



gyári raktára és
egyedár usítása
Debrecen és vidékére
KOVÁCS GYULA
vasútlejtésben
a „Blka” szálloda mellett.
1738

Ha pénzt

áldozza

nyomatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése

Piac-utca 30. szám

600
darab



BOA



600
darab

Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész-
letét poton áron megvettem és rengkívül elő-
nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.)
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet
garnitúrák. Persia, nyest, angora, Róka, her-
melin, meufflon, zoboly boák, muffok, sapkák
és szőrme kabátok nagy választékban

a Rózsa-féle alkalmi vételek áruháza,
a főposta mellett.

600
darab



BOA



600
darab

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Lavórúti hirdetéseknek pontosan vázlatot kell készíteni és a szükséges postabélyeg beillesztésével.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

- BOROSPINCE, 25 méter hosszú kiadó. Rákóczi utca 3. 542
- 1 klg. szalám 160 kr. Glück, Péterfia-u. 76. 538
- Költözködéseket féderes stráf kocsin elvállal Csengeri Károly Hatvan-u. 58. 536
- BOLTHELYISÉG forgalmas helyen bármely célra, kiadó. Salétrom utca 6. sz. vendéglőben. 534
- PINOM csemege szálló kilója 20 fillér Simonfi utcai vassátor 4. 529
- CSEPLŐ garnitúrákat veszek és eladok. Géplakatos tanulókat felveszek, Ehrenrich Samuel Széchenyi-u. 44. sz. 174
- BUTOROZOTT szoba kiadó, Hüvelyes utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanulókhöz lakótárs kerestetik. 450
- MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizetek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál, Hatvan utca 2. Kihulott haját veszek
- URI emberek ebéd kosztot kapnak jutányos aron, Szent-Anna-u. 58. sz. 391
- IGEN elegánsan berendezett két utcai szoba gerzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz. 354
- MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krämer József. 169
- HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118



LEGUJABB!
Ön-beretvá-
kozó készü-
lék, teljesen
veszélymen-
tes, 12 darab
kétélű pengé-
vel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-
utca 9. Bika szálloda mellett. 9585

- Költöztetéseket féderes stráf kocsin jutányos árért eszközöl, Debreceni Lajos Csapó utca 86. szám. 549
- MINDENFÉLE vízvezetékcsatlakozást, kutszivattyú javítást legolcsóbban vállalunk. Balázs és Nagy Sándor. Darabos utca 27. 546
- RUHÁK zsinórozásához szükséges minták a legújabb divat szerint nyomtathatók elő Füstös Dezső előnyomda és női kézi munka üzletében Piac utca 12. 556
- OSZKA butort veszek eladok és cserélek. Ugyanott nagymennyiségű használt kályha eladó. Csapó-utca 49. sz. 558

KERESLET.

- KET cipész segéd felvétetik vegyes munkára. Bogdán Lajosnál, Miklós utca 55. 545
- SZAKKEPZETT vinciélér állást keres, cím a kiadóba. 530
- GYAKORLOTT segédmunkások előnyös díjazással állandó alkalmazást nyernek, a Női Kalap salonban Kossuth utca 6. Tanuló lányok felvétetnek. 481
- GAZDAI vagy kulcsári állást keres jó bizonyítványokkal bíró férfi, ki már ily minőségben volt alkalmazva, az 1909. évre nagyobb gazdaságban. Cím a kiadóba. 547
- TANULO fizetéssel felvétetik, Kossuth utca 2. Vászón, selyem és női ruhakelme aruházában. 550
- OLCSÓ házat vagy házhelyet megvételre keresek, K. J. Homokkert I. járás 71. 552
- EPÜLET bádogos segédek felvétetnek Kiss Ignác, bádogosnál Piac-u. 34. szám Debrecen. 559

26 éves vagyoniilag tönkrement gőzmalom és gépműhely tulajdonos állást keres, a gépészet minden ágában teljes szakértelemmel bírók, bármilyen motorok és ipari gépek kezeléséért és javításáért felelőséget vállalok, bármilyen kis üzemmél a gépkezelést vagy az egész üzlet vezetését elvállalom kaucióval rendelkezem. Könnyű vezetéseken és levelezéseken nagy gyakorlatom van. Közvetítők díjaztatnak, cím a kiadóba. 553

ÜGYES utazó ügynökök azonnal felvétetnek, Rosenberg és Hamer cégnél Piac-u. 88. 557

Főzőnő vagy egy új mindenestül kerestetik azonnali belépésre. Varga-u. 32. 551

TEMETKEZESI intézethez ügyes szakember tőkével, társul kerestetik. Ertekezhetni Kohn, sirkóráktárban. 562

KERESTETIK egy oly házaspár, ki egyleti eljáró s egytuttal házmesteri teendőket is végeznék. Sürgős jelentkezés szükséges. Cím a kiadóban. 561

Fűszerkereskedő segéd felvétetik, Kovács Mihály utódánál. 560

ELADÁS.

EGY fodrász üzlet eladó. Cím a kiadóban. Ugyanott szoba butor eladó. 535

ELADO HAZ BUNDI utca 12. szám. 9690

2 drb. 5 hónapos német vizsla kutya (szuka és kan) eladó. Cím a kiadóhivatalban. 548

ELADO két pár új matt sifon és két pár ágú Helfrich György asztalos Erzsébet ut. 7. 513



**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórárs
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

898-1908. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 1516/2 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint debreceni szab. kir. város világitási vállalat részére, 113 kor. 66 fill. tőke, ennek 1908. április hó 20. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 178 kor. 18 fill. költségek erejéig 1908. évi április hó 24. bíróság felül foglalt és 829 koronára becsült házbutorok, ágyneműek és egy tükörszekrényből álló ingóságok 1908. évi november hó 4-én d. e. fél 10 órakor kezdetét veendő és Rákóczi-utcán, 20. sz. alatt, Halma gyri Sámuel 238 kor. tőke és jár. Fehér és Horváth 192 kor. 58 fill. tőke és jár., Lőkóvics Arthur 681 kor. tőke és jár., Gebauer Károly 253 kor. 10 fill. tőke és jár. Killer Ede 859 kor. tőke és jár. végre Riesz Lipót 73 kor. 34 fill. tőke követelés és jár. kielégítése végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. október 16.

Török Péter,
bírói kiküldött

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
esinos és izléses kivitelen, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselőisége
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbizgáztatással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg oszlatandó.

Boros hordók
és
taposókádak,
új és használt,
bor zsákok
kaphatók

Péterfia utca 76. sz.
Ugyanott egy petroleumus tartály eladó.

Új fuvar (spediteur) vállalat.

Tudatjuk a n. é. közön-
séggel, hogy

Debreczen városban

ugy a gyáros, kereskedő urak
valamint a nagy közönség
kényelmére egy új szállítási
vállalatot létesítettünk.

Hol mindenféle fuvaroz-
zást, költözködéseket gyors
és teheráru ki és beszállítá-
sát a legjutányosabb árban,
saját felelőségünk mellett
pontosan és gyorsan telje-
sitünk.

Kérjük a n. é. közön-
séget, hogy szives megrende-
lésüket

Ungár és Berger

céghez Csapo-utca 10. sz. alá feladni.
Telefon 369. szám.